

Nuestro Ejército

PORTAVOZ DE LA JUVENTUD

EDITADO POR LA FEDERACIÓN PROVINCIAL DE JUVENTUDES SOCIALISTAS UNIFICADAS

MURCIA — Año II — Número 169

MARTES, 23 DE FEBRERO DE 1937

Jóvenes españoles, ¡presentes!

El Gobierno ha llamado a cuatro quintas. Con ello, además de recoger una patriótica aspiración de la juventud española, comienza a crear una formidable fuerza de reserva que, puesta en juego, acelera el rápido fin de la guerra en España. El Gobierno ha hablado ya. Ahora somos nosotros quienes tenemos la palabra, y con nosotros, todos los españoles dignos y honrados. Nuestra única respuesta ha de ser formulada de una manera tajante y decidida: ¡Presentes!

El Ejército leal prosigue su avance en Avila y en el sector del Jarama Respondamos a la llamada del Gobierno haciendo acto de presencia para luchar por España

Aspectos de la Conferencia Juvenil

NUESTRO EJÉRCITO POPULAR

Por ISIDRO R. MENDIETA

Junto a los intelectuales, los campesinos y los obreros industriales, los delegados del Ejército popular en nuestra Conferencia Nacional trajeron al magno comicio la voz y el sentir de los miles de jóvenes que se batían en las trincheras en defensa de la República democrática. Sus pechos de acero, valladar inexpugnable que se opone al avance del imperialismo fascista, tenían algo que decir en la Conferencia juvenil. Y así fué. Junto a la petición de solidaridad de los combatientes de tierra (Carrasco, Arregui, Vega) los marinos y aviadores expusieron su deseo fervoroso de ganar la guerra.

Estaba, pues, representado todo el Ejército del pueblo. Su voz, alta y clara, se alzó entre el silencio reverencial de los congresistas. Eran los emissarios, los embajadores de la juventud heroica que se bate en los frentes de batalla. Eran la representación de la abnegación y el sacrificio, de la voluntad inofendible de vencer, de conquistar una vida nueva, alegre y feliz. Eran, en fin, los voceros de la joven generación española que en los lugares de mayor exposición entrega su sangre y su vida por la libertad de nuestro pueblo. Pero los representantes del nuevo Ejército popular se diferenciaban fundamentalmente de los viejos jefes y oficiales del Ejército español. Las antiguas castas reaccionarias encrustadas en el Ejército han desaparecido. Ya ha dejado de ser privilegio el ostentarse graduación en las bocamangas. Nuestros jefes militares son elegidos hoy por la voluntad de los combatientes. Y para ello, se presta atención, no a sus relaciones o a su personalidad política o religiosa, sino a sus merecimientos, claramente expuestos en el transcurso del combate.

Hoy, muchos de nuestros jefes eran, antes del 18 de julio, campesinos, obreros industriales, trabajadores en fin. El comandante Carrasco, héroes antitaurista, era antes de la guerra uno de estos trabajadores que, llevados de su espíritu antifascista, empujaron las armas para aplastar la sublevación reaccionaria. Yo recuerdo que allá por junio de 1933 constituyimos en Santa Cruz del Retamar, pueblo de Toledo, la Juventud Socialista. Carrasco era entonces un campesino más. Cuando abandonó la churrería donde empleaba sus brazos desde el amanecer, sabía de la rudeza del trabajo agrícola. Carrasco acudió a la Juventud Socialista porque veía en ella el arma eficaz para conseguir la liberación de los jóvenes campesinos. Era hombre de acción y fanático defensor de los ideales que abrazó desde su más temprana juventud. A ello, quizás, se debía la grandiosidad de su hazaña. El estaba convencido de que el fascismo sería la sentencia de muerte del proletariado revolucionario. Recordaba dos fechas: 5 de junio y 6 de octubre de 1934. Las persecuciones de la guardia civil por la huelga de campesinos y por el movimiento de octubre, las reuniones clandestinas en las eras del pueblo. A todas estas gestas dió Carrasco cuento tenía. Podía lógicamente, en los momentos críticos de julio de 1936, refutar su cargo? No lo rehuía y por eso ha conseguido, con su heroísmo y arrojo, convertirse en héroe popular, haciendo que el movimiento antitaurista sea ya de hecho creación de la juventud. Su ejemplo, unido al de Coll, Cornejo, Molina, así lo han demostrado.

¿Qué significaba la presencia del Ejército popular en la Conferencia de Valencia? En primer lugar esto: la preocupación de la juventud hacia las fuerzas de combate de la República. Nosotros, que queremos un Ejército fuerte, capaz y disciplinado; que deseamos ardientemente la creación del verdadero Ejército popular regular, no podíamos prescindir en el gran comicio de Valencia de la representación auténtica de la juventud combatiente. A ella fueron sus representantes, hablando el lenguaje brusco, pero expresivo, de las trincheras. La Conferencia de la Juventud, que veía en Arregui, en Carrasco, en Vega, en Blas los auténticos representantes de la juventud heroica que lucha en los frentes, supo recoger sus quejas amargas y traducirlas en una resolución categorética y terminante: "movilización inmediata de toda la juventud útil para la guerra". ¿Qué prueba esto? Que la Conferencia Nacional de la Juventud no se entretuvo sólo en hacer crítica negativa. Junto a ella iba, indefectiblemente, una solución, terminante. He aquí una prueba más de que los jóvenes sabemos, en estos momentos, brindar un ejemplo magnífico de sentido de la responsabilidad a quienes todavía se aferran a las viejas formas y métodos: el saber anteponer los problemas de la guerra, los problemas y necesidades de la independencia nacional a los intereses de organización o de partido. Nosotros hemos pedido el servicio militar obligatorio, no como bandera de propaganda para conseguir adeptos a las J. S. U., sino plenamente convencidos de que es una necesidad ineluctable para ganar la guerra. Así lo ha comprendido también, sin duda, el Gobierno de la República al acordar la movilización de varias quintas militares. Pero esto no basta. Nosotros insistimos—y este era el espíritu que se dejó percibir en la Conferencia Nacional de Valencia—, en la necesidad de ordenar la "inmediata incorporación al Ejército popular de todos los hombres comprometidos entre los veinte y los cuarenta y cinco años". Esto, unido al mando único, a la disciplina ferrea y al perfeccionamiento del Ejército regular antifascista, es lo que, en el militar, condensó en sus resoluciones el gran comicio juvenil.

El camino de la victoria

El Gobierno moviliza las quintas de 1932, 33, 34 y 35

Valencia, 22.—La "Gaceta" publica un decreto ordenando la inmediata incorporación a filas en las fechas que se determinan, de los individuos pertenecientes a las quintas de 1932, 1933, 1934 y 1935.

Se consideran incluidos en la orden de incorporación los acogidos a los beneficios del capítulo XVII (cuotas) de la Ley

ARAGÓN

ALGUNOS CONTINGEN-
TES REBELLES DESTRO-
ZADOS EN TERUEL

Montalván, 2.—En el Portal Rubio ha sido completamente deshecho por nuestras tropas un batallón enemigo. En Montalván la cuarta División ha destrozado un escuadrón de caballería mala. El enemigo continúa prostando intensamente, pero si éste

LA LUCHA EN EL CENTRO

Las tropas leales desarrollan una gran ofensiva en el Jarama, mientras ocupan en el sector de Avila, Valdemarquera y El Tiemblo

UNA GRAN VICTORIA DE LOS LEALES EN EL JARAMA, QUE CONSIGUEN UN IMPORTANTE AVANCE.—OCUPACION DE EL TIEMBLO, EN LA PROVINCIA DE AVILA, Y DE OTRAS POSICIONES DE GRAN VALOR ESTRATEGICO

Madrid, 22.—Durante la madrugada del domingo se libraron en todos los sectores, especialmente en el Jarama, pequeños combates sin consecuencias. A primera hora de hoy nuestra artillería canonéa intensamente por espacio de una hora las posiciones enemigas, y no sólo las de primera línea, sino también las concentraciones de material que los rebeldes habían efectuado para intentar una aproximación a los frentes de Madrid. Después del cañoneo los tanques leales se lanzaron contra las trincheras enemigas, siendo seguidos por la infantería. Entre una lluvia de toda clase de proyectiles continuó verificándose, lentamente, el avance de las tropas republicanas, valiéndose del valiosísimo apoyo de la aviación. Poco después las tropas abandonaron la protección de los tanques y se lanzaron decididamente a un impetuoso ataque contra las posiciones enemigas. El choque fue violentísimo. El enemigo se resistió a abandonar sus

trincheras y parapetos, y después de ser salvadas las alambradas, hubo que luchar cuerpo a cuerpo en las mismas trincheras rebeldes, que, finalmente, fueron ocupadas por los leales. La resistencia de los facciosos se fué ya debilitando progresivamente, terminando por abandonar toda la línea de trincheras y parapetos. Mientras se llevaba a cabo este importante avance las fuerzas leales de otros sectores abrieron un nutridísimo fuego de cañón y ametralladora contra las posiciones enemigas de enfrente, hostilizándolas y evitando de este modo que pudieran acudir en auxilio de las fuerzas enemigas atacadas en el Jarama.

El avance efectuado el domingo fué considerable, pero pudo aún serlo mucho más si el mando hubiera ordenado la continuación. Nuestras tropas, con alto sentido de la disciplina, se limitaron a ocupar las posiciones que les habían sido señaladas. Los batallones de fortificación hicieron inmediatamente las de las nuevas posiciones conquistadas.

También en la provincia de Avila continúa el ataque las fuerzas gubernamentales, que, después de ocupar el importante pueblo de El Tiemblo, han cerrado el cerco sobre Cebrián y han ocupado importantes posiciones estratégicas, desde las que se domina la red de comunicaciones que los faccio-

sos utilizan para su contacto con Avila.

OCCUPACION DE VALDEMARQUERA Y DOMINACION DE LAS COMUNICACIONES CON AVILA

París, 22.—Noticias recibidas de Avila sefialan la presencia de tropas gubernamentales en las inmediatas proximidades de Cebrián, después de haber ocupado Valdemarquera. Los leales tienen bajo su fuego la red de comunicaciones con Avila, impidiendo así la fuerte presión que hasta ahora habían podido ejercer los facciosos en el Sudeste del frente.

DE NADA HA SERVIDO A LOS REBELDES ACUMULAR TANTOS HOMBRES Y MATERIAL EN EL SECTOR DEL JARAMA, DICE EL GENERAL MIAJA

Madrid, 22.—El general Miaja recibió a mediados del domingo a los periodistas, comunicándoles que había recorrido todos los sectores de su mando. Dijo que los rebeldes habían acumulado enorme cantidad de material bélico en el sector del Jarama, material que para nada les ha servido. Afirmó, finalmente, que por mucho material que acumulen no conseguirán forzar nuestras líneas.

EL EX MARQUES DE FONTALBA CONDENA EL MOVIMIENTO DE LOS FACCIOSOS Y NIEGA HABER CONTRIBUIDO ECONOMICAMENTE EN SU FAVOR

Madrid, 22.—El ex marqués de Fontalba ha dirigido a los periódicos una carta en la que desmiente haber entregado ni un solo centavo como contribución al movimiento subversivo, que condena. Dice que no ha salido de Madrid porque está contento en él, lo que se complace hacer público.

MIAJA VISITA LAS INDUSTRIAS DE GUERRA

Madrid, 22.—El general Miaja ha visitado esta mañana las principales industrias de guerra en funcionamiento en Madrid, comprobando el magnífico estado de todas las instalaciones, así como la superproducción a que están sometidas. El general fué ovacionadísimo por los obreros.

SIGUEN LAS EVASIONES EN LOS FRENTES DE GUADALAJARA

Brihuega, 22.—Las evasiones del campo rebelde, que comenzaron siendo individuales, van convirtiéndose paulatinamente en colectivas. Hoy se pasaron a nuestras filas dos grupos de 12 hombres cada uno, que trajeron consigo gran cantidad de material y municiones.

LA OFENSIVA LEAL EN EL JARAMA—UN DESPERADO ATAQUE REBELDE DE ENERGICAMENTE RECHAZADO EN LA CIUDAD UNIVERSITARIA

Madrid, 22.—A mediados de la noche las tropas leales reanudaron su ofensiva en el sector del Jarama, con la eficacia ayudada de la aviación y la artillería, que consiguieron un repliegue de las fuerzas rebeldes hacia posiciones más inferiores. Los leales consiguieron ocupar, después de gran lucha, una línea completa de trincheras rebeldes, continuando después el avance.

El mando antifascista sigue en esta ofensiva la táctica de enviar al enemigo en movimientos rápidos, dejándole tan sólo una salida. Tres caminos que enlazan con la carretera de Talavera son batidos por los cañones leales, que impiden eficazmente la llegada de refuerzos a los contingentes atacados por los soldados republicanos.

La última hora de la tarde los rebeldes que se encuentran sitiados en la Ciudad Universitaria pretendieron un ataque desesperado contra las posiciones leales; pero fueron rechazados energéticamente con grandes pérdidas.

PARA ACABAR CON EL PARO OBRERO

Madrid, 22.—Han llegado los ministros de Obras Públicas, Comunicaciones y Marina y Aire, que se entrevistaron con el alcalde, los técnicos de Obras Públicas y, por último, con el general Miaja. Se estudió detenidamente un proyecto para acabar definitivamente con el paro obrero, a base de las obras de ensanche de la Castellana, de la construcción de enlaces ferroviarios, de la edificación de los ministerios y la recogida de los combres producidos por la acción de los aviones y los cañones rebeldes.

SIGUE LA OFENSIVA ANTI-FASCISTA EN OVIEDO, CON LA OCUPACION DE NUMEROSAS POSICIONES

Gijón, 22.—Continúa la lucha en los frentes de Asturias, con motivo de la violenta ofensiva desencadenada por las Divisiones que se encuentran a menos de mil quinientos metros de Aranda. También las fuerzas leales iniciaron un ataque combinado contra las posiciones rebeldes de El Mercadín y El Villar. Atacaron un tren blindado y numerosos cañones de combate leales, que libraron un duro combate junto a ellas a la bayoneta con los rebeldes, que ofrecían gran resistencia. A última hora de la tarde, la bandera roja ondeaba en las posiciones más altas del Mercadín.

La jornada de ayer fué realmente interesante. Empezaron los combates de madrugada, avanzando las tropas leales decididamente, que ocuparon enseguida Puente Vaqueru y cercaron el Hospital de La Catedral. También fueron ocupadas las posiciones fascistas de El Aniversario y La Precha, en el casco de Gijón.

En el sector de Buenavista también se luchó con denuedo, por iniciativa de las armas leales. Despues de rudos combates las fuerzas republicanas consiguieron ocupar el Asilo del Fresno y la central eléctrica, actuando intensamente las baterías contra las posiciones del centro de Oviedo, en donde se provocó el incendio de los lugares estratégicos ocupados por los rebeldes.

La lucha en el día de ayer duró unas veinte horas, oscilándose que los rebeldes tendrían muy por encima de las 1.500 bajas. En una de las trincheras ocupadas por los leales fueron recogidos 100 muertos facciosos y numeroso material de guerra.

Al comenzar los ataques de las fuerzas

leales, abrieron fuego los cañones enemigos, pero nuestras baterías, con sus cañones dispares, lograron acallar a las rebeldes. Nuestras tropas tomaron por asalto El Mercadín y el depósito de las aguas de este sector, defendiéndose los rebeldes con gran intensidad; pero nuestros hombres ocupaban casa por casa, empleando la dinamita. En estos duros combates, que duraron cinco horas, se logró ocupar asimismo el chalet Lengua.

Una cuartilla del Presidente de España

"Obedecer calladamente, preparando el ánimo para superar los esfuerzos pasados"

Madrid, 22.—"Política" publica una cuartilla inédita del presidente de la República que dice: "En la situación interior y exterior hemos entrado en los mo-

numentos decisivos. En estos momentos solamente puede haber una consigna: obedecer calladamente, preparando el ánimo para superar los esfuerzos pasados".

Valencia, 22.—La "Gaceta" del domingo publica un decreto admitiendo la dimisión presentada por el subsecretario de Guerra general José Aresta, y otro nombrando para sustituirle a Carlos de Baráibar.

Por otro decreto, también de Guerra, se designa jefe de los Ejércitos de operaciones en el Norte al teniente coronel Arredondo.

CATALUÑA

SE PRESENTAN MAS EVADIDOS. — UN BOMBARDEO DE LOS AVIONES REBELDES

Ainájjar, 22.—Se han presentado en nuestras filas, procedentes de Pozoblanco, cuarenta soldados de las filas rebeldes.

La aviación facciosa ha bombardeado los alrededores de Baena, causando la muerte de un hombre y heridas a otros varios, así como pequeños desperfectos en la vía férrea.

SOLO QUEDAN TRES DE LOS GUARDIAS DESERTORES Y SE HALLAN COMPLETAMENTE SITIADOS

Barcelona, 22.—El regimiento presta servicio intenso, que persigue a los

Un auténtico dirigente de la joven generación: Tritón Medrano

Tritón Medrano contaba actualmente veintisiete años. Militante abnegado de las antiguas Juventudes Comunistas, desempeñó durante mucho tiempo la Secretaría general de su organización nacional, siendo un verdadero orientador revolucionario de la joven generación. Junto a su actividad política en las Juventudes y el Partido Comunista, Medrano atendía también su trabajo en los Sindicatos, principalmente en el de su profesión de cbanista.

En las primeras conversaciones para la unidad, iniciadas por las Juventudes Socialistas y Comunistas en el mes de julio de 1934, Medrano llevó la representación de la Unión de Juventudes Comunistas, siendo uno de los impulsores forjadores de la unidad. Activo combatiente, desempeñó un importante papel en la organización y desarrollo del movimiento revolucionario de octubre, por lo que más detenido y encarcelado en la Cárcel Modelo de Madrid. Tritón Medrano no cesó por eso en su actividad. A través de las rejas, primero, y en libertad más tarde, Medrano siguió laborando por la unidad de las Juventudes Comunistas y Socialistas, conociendo, una vez más, los riesgos del trabajo ilegal.

Cuando ambas Juventudes enviaron a la Unión Soviética una representación común para tratar con la I. J. C. los problemas de la unificación, Medrano formó parte de ella en representación de las Juventudes Comunistas. De allí volvió plenamente satisfecho de los acuerdos adoptados, que cristalizaron poco después en la unificación completa de ambas organizaciones.

Al estallar la guerra civil, Medrano, al igual que otros muchos dirigentes de la Federación Nacional de Juventudes Socialistas Unificadas, fue al frente como un combatiente más. Por su arrojo, por su visión perfecta del arte militar llegó al puesto de comandante del Batallón "Aixa Lafuente", al que condujo a la victoria repetidas veces en Navalpélvar y Talavera, dando verdaderas pruebas de heroísmo, espíritu de organización y dominio de la técnica militar. Su participación en la guerra le llevó en toda justicia a ocupar un puesto en el Estado Mayor Central que desempeñó con el acierto habitual en sus trabajos.

Poco más tarde, en virtud de la reorganización de la dirección nacional de las J. S. U., cuando Medrano abandonó el frente y su puesto en la Junta de Defensa de Madrid para por mandato de su organización, desempeñar el cargo de secretario de Organización de la misma, desde el que ha sido el orientador constante y eficaz de las actividades juveniles. Su magnífico informe ante la Conferencia Nacional de la Juventud celebrada en Valencia, sobre los cuadros y la unidad de toda la joven generación, puso una vez más de manifiesto que Medrano era un excepcional dirigente de todas las masas juveniles de España. Así lo comprendieron, indudablemente, los delegados de la Conferencia, que le designaron por unanimidad para desempeñar el cargo de segundo secretario de la Federación Nacional de las J. S. U.

La muerte ha arrebatado a Medrano a los jóvenes cuando, en cumplimiento del mandato de la Comisión Ejecutiva Nacional de España, realizaba en Euzkadi y el Norte de España una intensa labor de organización y orientación de las actividades juveniles puesta la vista en las necesidades de la guerra contra el fascismo.

Tritón Medrano, uno de los dirigentes más queridos y a quien más debe la juventud antifascista, quedará en la memoria de toda la joven generación como ejemplo de abnegación, desinterés y sacrificio. Como un ejemplo de lo que es un auténtico revolucionario.

Comité Provincial de Refugiados

Los bravos artilleros de guarnición en esta plaza, con generoso desprendimiento que merece el más elogioso comentario, han acordado ceder, un día a la semana, una comida y cena a favor del personal refugiado en esta ciudad.

La primera comida tuvo lugar el pasado domingo, a las doce horas, presenciando el simpático acto el teniente coronel jefe del Regimiento de Artillería, el presidente del Comité de Refugiados y el vocal del mismo, compañeros Mental y González.

Este Comité se complacía en hacer público este rasgo que revela la disciplina solidaria y abnegación por la causa de estos bravos soldados de nuestro Ejército.

Murcia 22 de febrero de 1937.—El Co-

Partes de guerra

LA LUCHA EN EL CENTRO

ACTIVIDAD EN LOS FRENTES

Madrid, 22.—El parte de guerra facilitado por la Junta Delegada, con respecto a la lucha en el Centro, dice:

“En Guadarrama el enemigo ha hecho fuego de cañón, fusil y ametralladora, sin consecuencias, contra nuestras líneas. Se han presentado en éstas dos requetes procedentes del campo enemigo.

En Guadalajara los facciosos han hostilizado nuestras posiciones de Abdala, sin producir daños. En La Toba, canonearon la vía férrea, produciendo desperfectos de escasa consideración.

En el Sur del Tajo no ha habido tampoco actividad mencionable.

En el Cerro de Jeráma nuestras tropas, continuando sus avances anteriores, han mejorado las posiciones conquistadas ayer, batiendo ampliamente al enemigo, que intentó recuperarlas.

En el frente de Madrid se ha rechazado con energía un intento de ataque enemigo en la Ciudad Universitaria.

En el resto de los frentes, sin novedad.”

MARINA Y AIRE

SIN NOVEDAD

Valencia, 22.—El parte facilitado por el Ministerio de Marina y Aire, dice: Nuestra aviación ha prestado diversos servicios de reconocimiento, sin encontrar aparatos enemigos.”

LA LUCHA EN ARAGÓN

UNA AUDAZ INCURSIÓN DE LOS LEALES

Barcelona, 22.—El parte del consejero de Defensa de la Generalidad, camarada Iglesias, dice:

“En la circunscripción Norte, una patrulla leal efectuó en Boltanya una incursión, llegando hasta las proximidades de la línea férrea de Jaca a Ayerbe, y tiroteando un tren que llevaba esta última dirección. También hostilizó un convoy.

En el resto de los frentes, sin novedad.”

MARINA Y AIRE (ULTIMA HORA)

EL ENEMIGO ES RECHAZADO EN ALCUBIERRE

Barcelona, 22.—El parte del consejero de Defensa de la Generalidad, camarada Iglesias, dice:

“El enemigo ha atacado nuestras posiciones de la sierra de Alcubierre, siendo energicamente rechazado.”

DESPDE ESPINARDO

Las organizaciones de la U.G.T. y la C.N.T. comienzan la depuración

Ciudad

Los compañeros directivos de la Casa del Pueblo (U. G. T.) y del Comité de Defensa (C. N. T.), de Espinardo, nos remiten un escrito acerca de la intensa depuración a que han sometido sus organizaciones, en virtud de la cual han procedido a la expulsión de los siguientes individuos:

C. N. T.

Joaquín Sánchez Alcarria, Manuel Plans García, Antonio Montiel Carrillo, Francisco Martínez Albarraín, Arcadio Sánchez Alcarria, Antonio Caño Navarro, Mariano Espín García, Francisco Mengual Díaz, Manuel Vidal Martínez, Antonio Caravaca Martínez, Fulgencio Lázaro, José Caravaca Hernández, Ernesto Pérez López, Juan José Martínez Godoy, Antonio Lucas Navarro, Rafael Lucas Navarro, Juan Montesinos Sánchez, Manuel Martínez Díaz.

U. G. T.

Cosme Romera, Ambrosio Andújar González, Manuel Rabanal Hernández, Francisco Hernández Albaladejo, Juan Eres Lamarca, Jesualdo Breis Flores, Fernando Breis Flores, Antonio Hernández Rabanal, Eusebio Soria Plasencia, Antonio Hernández Manzano, Luis Flores Basilda, Juan Sánchez Meseguer, Juan Minges Navarro, Francisco Gómez Oliva, Silverste Navarro Segura, José María Bernál, Cayetano Mengual Escámez, Juan José Martínez Díaz, Francisco Rabanal Flores, Bernardo San Nicolás y Mariano Hernández Manzano.

Al mismo tiempo, se dirigen a todas las organizaciones de Murcia y su provincia para confirmar el ejemplo de las de Espinardo.

Socorro Rojo Internacional

BARRIADA THAELMANN (BAJÍO SAN JUAN)

Se hace un llamamiento a todos los antifascistas de esta barriada pidiéndoles que como buenos murcianos, que demuestran una vez más nuestra generosidad con las familias abandonadas de los frentes de batalla, y ayudéis a este Comité enviándoles ropas y subvenciones para que nos veamos en la necesidad de ver a compañeras con sus hijos pidiendo de puerta en puerta, ropa y comida, pues mientras nuestros hermanos están regalando en el frente, sus hijos y compañeras aquí en la retaguardia no median vestir ni comer.

Nosotros, los responsables de este S. R. I. tenemos el deber sagrado de auxiliar tanto a los del frente como a los de retaguardia y por lo tanto os pedimos en nombre de ellos ropa y alimento que podéis entregar en Simón García, 55, nuestro domicilio social.

Además, cedamos a todas las mujeres antifascistas para que asistáis a este S. R. I. el día 24 del actual a las siete de la tarde para tomar acuerdos.—El Comité.

PRUEBE EL

Galán de noche

Nombrar registrado. — El único de PERFUMERIA "GESE" Triplete, S. — MURCIA

Abellán

CAMISERIA PLATERIA 6 GEAN SURTIDO EN CAZADORES DE CUERO

La primera comida tuvo lugar el pasado domingo, a las doce horas, presenciando el simpático acto el teniente coronel jefe del Regimiento de Artillería, el presidente del Comité de Refugiados y el vocal del mismo, compañeros Mental y González.

Este Comité se complacía en hacer público este rasgo que revela la disciplina solidaria y abnegación por la causa de estos bravos soldados de nuestro Ejército.

Murcia 22 de febrero de 1937.—El Co-

EXTRANJERO

AGRESIÓN FRACCIOSA A UN BUQUE FRANCÉS

Tanger, 22.—Un vapor francés ha captado un "radio" anunciando que a la altura de Cartagena ha sido agredido esta mañana por un avión. El vapor se llama "Amour Djebel". También el vapor "Meina" ha sido objeto de una agresión parecida.

LO QUE DICE LEON BLUM

Saint-Nazaire, 22.—En un discurso, el presidente del Gobierno francés, Blum, ha dicho que una vez más marchó de nuevo en dirección a Londres.

OTRA VEZ EL SUBCO.

Londres, 22.—Se ha reunido el Subcomité de no intervención al objeto de dar forma definitiva al proyecto de control, en vista de las observaciones formuladas por los Gobiernos interesados.

GOBIERNO CIVIL

Ha quedado resuelto el problema del pan, habiendo comenzado a transportarse, desde Alicante, ochenta vagones de trigo con destino a Murcia. El gobernador presidió el domingo en Cartagena una importante reunión de aquél Frente Popular.

Anoche nos recibió el camarada Pretel a los periodistas, diciéndonos que anoche mismo llegaría a Murcia una importante cantidad de trigo, correspondiente a ochenta vagones que se encuentran en Alicante con destino a Murcia. “De esta suerte—nos dijo el camarada Pretel—querí resultó durante algún tiempo el problema del pan.”

Finalmente nos manifestó el camarada Pretel que el domingo estuvo en Cartagena presidiendo una reunión del Frente Popular de aquella localidad, en la que se adoptaron acuerdos de importancia, que están orientados en el mismo sentido que los adoptados últimamente por el Frente Popular de Murcia.

Nota del Gobierno civil

El Ilmo. Sr. director general de Ganadería e Industrias Pecuarias, en telegrama urgente de esta fecha, me dice lo que sigue:

“Participó que esta Dirección general, en uso de atribuciones le competen, ha fijado precio máximo ganado zonas de producción del siguiente: vacuno mayor, tres pesetas treinta céntimos kilo; cabal; terneras, cuatro; ovejas, tres veinticinco; corderos, cuatro; cabras, tres; cendo, cuatro. Ruega que persiga infracciones precios referidos.”

Lo que se hace público para general conocimiento.

Murcia, 21 de febrero de 1937.—El gobernador civil, Antonio Pretel Fernández.

"NUESTRA LUCHA" SE RE

PARTE GRATUITAMENTE

Y A DIARIO ENTRE LAS FUERZAS MILITARES DEL

FRENTE

IIATIZAH

CRISTAL Y LOZA

Calidad? ¡Detestable! Precios carísimos!

FLORIBLANCA, 65

TRIPAS PARA EMBUTIDO

425 pesetas un mazo de cordetas mardilles en FONDA NEGRA. Teléfono, 26-39.

Conseguirá ventajas

COMPRANDO SU GAEZADO EN

LA PILARICA

PLAZA PUJMARINA, NUMERO 6 TELEFONO, 2400

DR. CANO. — Consulta especial para enfermos de los riñones y vías urinarias. De 11 a 1. Sagasta, 47.

Perfumería Oriental

- HIDALGO -

Jahoneras, 10. — Teléfono, 2025

TEATRO CIRCO VILLAR

Hoy, desde las cinco a las doce, LA GRAN DUQUESA Y EL CAMARERO, por el ídolo de la radio americana Bing Crosby con Roland Young.

El jueves, CON BYRD EN EL ANTÁRTICO.

CENTRAL CINEMA

Hoy, desde las cuatro a las nueve y media, CARPICHIO IMPERIAL, por Marlon Dietrich.

Mañana, miércoles, "Amenaza".

CINE MAESTRA

Hoy, desde las cuatro a las nueve y media, TIEMPOS MODERNOS, la mejor película de Charles Chaplin "Charlot".

El viernes, "El Conde Montecristo".

CINE POPULAR

El próximo jueves, dia 25, desde las cuatro a las nueve y media, EL TEMPLO DE LA MCD, por William Powell.

Carmencita Parreño Chorro

HA FALLECIDO EN EL DIA DE AYER

A LOS NUEVE AÑOS DE EDAD

Sus afligidos padres, don Ramón Parreño Campillo y doña Consuelo Chorro Casanta; hermanas, Consuelo; tíos; primos, y demás familia.

Al comunicar a sus amistades tan sensible pérdida, les ruegan asistir a la conducción